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 Invenţia se referă la medicină, în special la 
dispozitivele chirurgicale şi poate fi utilizată pentru 
puncţia şi aspiraţia conţinutului chistului hidatic al 
organelor interne.  

Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul 
conţine un trocar ermetic, care are la un capăt un 
balon elastic pentru aer. În afară de aceasta, în 
trocar este instalat un ac cav unit cu un tub cilindric 
cu rebord şi îmbinat telescopic cu un alt tub, care 
trece într-un racord exterior pentru aspiraţie, iar în 
jurul îmbinării telescopice este instalat un arc 
elicoidal de compresie, care este menţinut la un 
capăt de corpul trocarului, iar la celălalt de rebord,  

cu posibilitatea de a fi menţinut în stare de com-
presie cu ajutorul unui şurub de blocare a rebor-
dului. Corpul trocarului este dotat suplimentar cu 
două racorduri, unul dintre ele fiind prevăzut 
pentru  conectarea cu pompa de aer şi comunicând 
printr-un tub cu balonul menţionat, iar al doilea -  
cu cavitatea trocarului şi fiind destinat pentru 
conectarea la un dispozitiv de vacuumare.  
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Descriere: 
  Invenţia se referă la medicină, în special la dispozitivele chirurgicale şi poate fi utilizat pentru 

puncţia şi aspiraţia conţinutului chistului hidatic  al organelor interne.  
Este cunoscut dispozitivul pentru puncţie şi aspiraţie, care constă din trocar, care are un racord la 

capătul proximal, la care se racordează  tubul pentru crearea presiunii negative în trocar, un ac pentru 5 
puncţie şi aspiraţie, care se introduce în trocar, totodată el este dotat cu un racord de cuplare a tubului, 
pentru  crearea presiunii negative în el şi un racord la capătul proximal pentru conectarea tubului 
pentru aspiraţia conţinutului chistului hidatic [1].  

Dezavantajul dispozitivului constă în aceea că componentele lui nu sunt ermetice şi în timpul 
puncţiei şi aspiraţiei are loc eliminarea conţinutului chistului în afara lui, ceea ce provoacă apariţia 10 
recidivelor manifestate în formarea a noi chisturi în cavitatea abdominală sau pleurală. Un alt 
dezavantaj constă în aceea că  dispozitivul dat poate fi manipulat doar manual, adică puncţia chistului 
se efectuează manual, ceea ce  conduce adesea  la complicaţii.  

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unui dispozitiv pentru efectuarea 
puncţiei şi aspiraţiei chisturilor hidatice, care preîntâmpină eliminarea conţinutului în afara lui şi 15 
apariţia desiminărilor  cu formarea noilor chisturi în organele interne. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul conţine un trocar ermetic, care are la un capăt un 
balon elastic pentru aer. În afară de aceasta, în trocar este instalat un ac cav unit cu un tub cilindric cu 
rebord şi îmbinat telescopic cu un alt tub, care trece într-un racord exterior pentru aspiraţie, iar în 
jurul îmbinării telescopice este instalat un arc elicoidal de compresie, care este menţinut la un capăt 20 
de corpul trocarului, iar la celălalt de rebord,  cu posibilitatea de a fi menţinut în stare de compresie cu 
ajutorul unui şurub de blocare a rebordului. Corpul trocarului este dotat suplimentar cu două 
racorduri, unul dintre ele fiind prevăzut pentru  conectarea cu pompa de aer, comunicând printr-un tub 
cu balonul menţionat, iar al doilea - cu cavitatea trocarului, fiind destinat pentru conectarea la un 
dispozitiv de vacuumare.  25 

Rezultatul invenţiei constă în aceea că la puncţia şi aspirarea conţinutului chistului hidatic are loc 
introducerea mecanică  bruscă a acului cu aspiraţia concomitentă a conţinutului, care evită eliminarea 
lui în cavitatea abdominală sau pleurală şi previne apariţia complicaţiilor postoperatorii. 

Dispozitivul este prezentat pe fig.  
Dispozitivul constă din trocar ermetic (1), care la capătul distal este dotat cu un balon elastic 30 

pentru aer (2). Pe corpul trocarului este montat un racord (3) pentru conectarea pompei de aer ce 
comunică printr-un canal (4) cu balonul (2), iar al doilea racord (5) este prevăzut în scopul  conectării 
tubului pentru crearea presiunii negative. În interiorul trocarului (1) se află un ac cav (6) unit cu un 
tub cilindric cu rebord (7), iar în jurul tubului cilindric (7) este instalat un arc elicoidal de compresie 
(8), care este blocat cu ajutorul unui şurub pentru blocare (9) fixat în corpul troacarului. Capătul distal 35 
al acului este dotat cu un racord (10) pentru conectarea pompei pentru aspiraţia conţinutului chistului. 

Dispozitivul funcţionează în modul următor: 
În corpul trocarului se introduce acul, care este fixat cu ajutorul şurubului de blocare al arcului în 

poziţie iniţială, adică cu acul în interiorul trocarului. După introducerea instrumentajului optic şi 
determinarea chistului se introduce trocarul (1) cu balonul (2) dezumflat până la apropierea cu 40 
suprafaţa chistului. După apropierea trocarului de chist, se pompează aer prin canalul (4), în balon şi, 
totodată se creează o presiune negativă în interiorul trocarului prin racordul (5), după ce are loc 
alipirea etanşă a dispozitivului de suprafaţa chistului. Apoi prin racordul (10) se creează o presiune 
negativă în interiorul acului (6) şi, după deblocarea arcului (8) cu ajutorul şurupului (9), are loc o 
expulzare a acului cu puncţia chistului şi cu aspiraţia concomitentă  a conţinutului chistului. 45 
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(57) Revendicare:  
           Dispozitiv  pentru   puncţia şi aspiraţia  conţinutului chistului hidatic, care conţine un trocar 
ermetic, având la un capăt un balon elastic pentru aer, totodată în trocar este instalat un ac cav unit cu 5 
un tub cilindric cu rebord, îmbinat telescopic cu un alt tub şi care trece într-un racord exterior pentru 
aspiraţie, iar în jurul îmbinării telescopice este instalat un arc elicoidal de compresie, care este 
menţinut la un capăt de corpul trocarului, iar la celălalt de rebord, cu posibilitatea de a fi menţinut în 
stare de compresie cu ajutorul unui şurub de blocare a rebordului; corpul trocarului este dotat 
suplimentar cu două racorduri, unul dintre ele destinat pentru conectarea pompei de aer şi com-10 
unicând printr-un tub cu balonul menţionat, iar al doilea comunică cu cavitatea trocarului şi fiind 
destinat pentru conectarea la un dispozitiv de vacuumare.  
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